

# 外交部发言人就赖清德“过境”窜美答记者问 坚决反对“台独”分裂分子以任何名义任何理由窜美

新华社北京8月13日电 外交部发言人13日就赖清德“过境”窜美答记者问。

有记者问：据报道，中国台湾地区副领导人赖清德8月12日出发赴巴拉圭出席巴总统就职典礼，目前已抵达美国纽约“过境”。发言人对此有何评论？

发言人表示，中方坚决反对任何形式的美台官方往来，坚决反对“台独”分裂分子以任何名义、任何理由窜美，坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方执意安排赖清德“过境”窜美表示强烈不满，予以强烈谴责。

发言人说，赖清德顽固坚持“台独”分裂立场，是彻头彻尾的“麻烦制造者”。美台勾连以“过境”为幌子安排赖清德在美从事政治活动，严重违反一个中国原则，严重损害中方主权和领土完整。事实再次证明，当前台海局势持续紧张的根本原因，是台湾当局企图“倚美

谋独”，美方执意“以台制华”。

“台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。”发言人说，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，履行不支持“台

独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺，停止任何形式的美台官方往来，停止纵容和支持“台独”分裂势力及其分裂活动，停止虚化掏空一个中国原则。中方正密切跟踪事态发展，将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

## 国台办发言人就赖清德“过境”窜美答记者问

新华社北京8月13日电 国台办发言人朱凤莲13日就赖清德“过境”窜美答记者问。

有记者问：赖清德今天已抵纽约，以“过境”之名窜访美国。对此有何评论？

朱凤莲表示，针对赖清德“过境”窜美，我们已多次表明立场。我们坚决反对赖清德以任何由头、任何形式窜美活动，坚决反对赖清德“倚美谋独”的害台行径，坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”分子及其分裂行径。

朱凤莲说，赖清德顽固坚持“台独”分裂立场，自诩“务实‘台独’工作者”，出于骗取选票图谋，打着“过境”的幌子，干着到美卖台、谋取私利的勾当，损害岛内民众利益，破坏台海地区和平稳定，是彻头彻尾的“麻烦制造者”。朱凤莲指出，“台独”与台海和平稳定水火不容。“台独”分裂势力的所作所为，与岛内要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意背道而驰，最终只会将台湾推向兵凶战危的险境，给广大台湾同胞带来深重祸害。

# 夏威夷野火成美国百年来“最致命”野火

遇难人数升至89人，损失已近60亿美元

美国夏威夷州州长乔希·格林8月12日证实，目前野火已在该州毛伊岛造成至少89人遇难，超过2018年造成至少85人死亡的加利福尼亚州坎普大火，成为美国百年来致死人数最多的野火。

格林在当天的媒体发布会上说，随着搜救工作的艰难推进，伤亡人数可能进一步增加，野火造成的损失已接近60亿美元。毛伊县警方官员在发布会上则表示，目前搜救犬搜索过的灾区面积仅为3%。

根据美国联邦紧急事务管理局和太平洋灾难中心共同发布的评估数据，毛伊岛野火过火面积已超过8.78平方公里，损毁2200多栋建筑物。

据夏威夷紧急事务管理部门消息，野火始于8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

## 救援力量薄弱

### 约有千人与各方失联

按照夏威夷州州长乔希·格林的说法，毛伊岛野火可能成为该州“史上最大自然灾害”。野火造成的影响和破坏有多严重？为什么会爆发这场灾难性野火？

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。据毛伊县发布的数据，目前在毛伊岛上燃烧的三处主要野火中，造成损失最惨重的、代号“拉海纳”的野火已有85%被控制住，其他两处野火也分别有80%和50%得到控制。

拉海纳镇是受此次山火影响最大的区域之一。作为毛伊岛上著名的旅游小镇，拉海纳镇被列入美国国家历史遗迹名录，每年吸引游客约200万人次。然而在这次山火中，拉海纳镇大量房屋和土地被烧毁。

美国官员预测，重建毛伊岛可能需要超过55亿美元的资金。

媒体报道指出，夏威夷野火表面上看是场天灾，背后却不乏人祸。夏威夷州自称拥有世界上最大的综合户外全灾害公共安全警报系统，整个群岛上安装



这是8月12日在美国夏威夷州毛伊岛拉海纳拍摄的野火过后的景象。新华社发

有大约400个警报器。但很多人表示，这次火灾发生时，没有听到任何警报声。

8日下午，正在拉海纳镇出差的夏威夷州参议员安格斯·麦凯维开始听到爆炸声。几个小时后，他看到燃烧的灰烬“从天上落下”，还有一些房子着火了。尽管如此，麦凯维却从未听到过紧急警报声，也没有看到有警察疏散民众。

有报道称，夏威夷州官员低估了此次大火的致命威胁，并正面临着救援资金不足的问题。毛伊岛警察局局长约翰·佩列蒂耶对媒体表示，火灾发生后，岛上没有足够的救援力量，网络中断，也没有无线电广播，这给受灾期间的各项工作造成了极大障碍。

当地有关部门估算，目前仍有大约1000人处于和各方失联的状态。同时，至少有4500名当地居民需要在紧急避难所借住。

## 气候变化加剧 火灾蔓延的重要因素

本次夏威夷野火伤亡惨重，是多重因素共同作用的结果，气候变化无疑在背后扮演着重要的角色。当地时间10

日发布的美国干旱监测周报显示，夏威夷在过去一周干旱加剧，毛伊县的严重干旱面积比例从前一周的5%上升到了16%，导致火灾进一步蔓延。

美国弗吉尼亚大学环境学家文卡特·拉克希米表示，8月初，罕见的干旱现象在夏威夷毛伊县等地区蔓延。正是气候变化导致了极端天气的更多出现以及自然灾害的频繁发生。

国际自然环境保护组织——大自然保护协会首席科学家凯瑟琳·海霍指出，气候变化通常不会直接导致火灾，但它会加剧火灾，增加燃烧面积，使原本可能影响有限的火灾变得更加危险。

英国《卫报》称，本次夏威夷山火是“史无前例的”，因为潮湿的热带地区通常没有干燥的植被提供燃料，但全球气温上升正在改变这一点。

数据显示，夏威夷90%的地区降雨量均少于一个世纪之前。自1990年以来，当地雨季的降雨量已累计减少了近31%。气候变化引起的海水变暖，导致全球范围内飓风强度有增加趋势，并引发更强的风力事件，正如本次助推毛伊岛大火蔓延的强风。综合新华社、央视新闻

## 中方车队在巴基斯坦遇袭

中国驻巴使馆要求巴方彻查并严惩凶手

当地时间8月13日9时17分，在巴基斯坦俾路支省瓜达尔港附近，载有中国公民的车队遭遇路边炸弹袭击和枪击。事件未造成中方人员伤亡，相关人员已得到妥善安置。

中国驻巴基斯坦使馆强烈谴责这一恐怖主义行径。中国驻巴基斯坦使馆和驻卡拉奇总领馆已在第一时间启动应急预案，要求巴方对此次袭击事件进行彻查，严惩凶手，同时要求巴各级相关部门务必采取切实有效措施，避免类似事件再次发生。

中方将继续同巴方一道，共同应对恐怖主义威胁，切实保护在巴中方人员、机构和项目的安全。

鉴于当前安全形势，中国驻巴基斯坦使馆提醒在巴中国公民务必提高警惕，加强防范措施，确保生命和财产安全。据央视新闻客户端

## 伊朗央行行长： 伊朗在韩资产已解冻

伊朗中央银行行长穆罕默德·礼萨·法尔津12日说，伊朗在韩国境内被冻结的总值约60亿美元资产已全部解冻。此前，伊朗和美国达成换囚协议，协议中包括解冻伊朗资产等内容。

法尔津12日在社交媒体上说，伊朗在韩国被冻结的资产已经全部解冻。这些资产已通过第三国银行兑换成欧元，将转移至设在卡塔尔的6家伊朗银行，用于购买不受西方制裁限制的商品。按法尔津的说法，韩国方面没有支付上述被冻结资产的利息。据新华社

## 白|杰|品|股|

### 黄金坑

问：上周五沪指低开，盘中震荡走低，收盘大跌，你怎么看？

答：尽管有消息面利好，但市场却单边下挫，沪指失守3200点，创业板指跌破2200点，盘面上超4500只个股下跌，金融股集体重挫，北上资金净卖出约123亿元。截至收盘，两市涨停21只，跌停4只。技术上看，沪深股指均失守所有均线，两市合计成交7635亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标仍保持死叉状态；从形态来看，各股指均失守60小时、60日均线，短中期技术形态遭遇破坏，后市显然需要花较多时间才能修复，从支撑来看，6月、7月两次低点的连线形成的支撑线，对当下市场存在较强支撑力度，由于上周五各股指收盘均跌至该线附近，周一市场能否在此企稳至关重要。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体继续增加。综合来看，政策底后的市场底有望在未来一周出现，短期下跌不失为一个低吸黄金坑。

资产：上周五按计划以8.02元均价买入华创云信80万股，之后以7.98元均价卖出80万股，未能实现降低成本。目前持有华创云信(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)15万股，中科创达(300496)5万股。资金余额11047379.71元，总净值35939479.71元，盈利17869.74%。

周一操作计划：华创云信、红宝丽、中科创达、紫光股份、越秀资本拟持股待涨。胡佳杰